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A politikai pártok életéban a kor­
mány támogatás az utolsó időszak szó 
kőit lenni. Az ellenzéki sorban eltöltött, 
küzdelmes évek után, a harcok befejez­
tével ; a révbe jutás, a kényelmes pi­
henő. Babéroknak faijával levő, de ké­
nyelmes jóllakottság, amely többnyire 
mégis kedvesebb a jóllakás nélkül való 
babéroknál.

Most, a lehetetlenségek és előre 
n, m látott dolgok esztendejében fordítva 
tő térik valami. Született egy párt, amely 
egyen sen arra alakult, hogy a kormányt 
támogassa. Alakul a jóllakás vágyai és 
szándékai nélkül. Hiszen igen tokán, 
tálán a legtöbben, akik az alakulás köré 
elsőkul gyülekeztek, elérték már azt 
a-nit a közpálya rangban, tekintélyben 
hivat-Ibin és megbecsültetésben nyújt 
h. t a legtöbben nem szereplésre váró 
uj c illagokra hágó, diadalmas sze­
lekbe lapaszkodó fiatalok, hanem meg­
lett, jóreszt már öregedő emberek, akik 
a sis zavonultság, az otthon kedves nyu 
galmát áldozzák föl annak a veszödsé 
ges feladatnak, amelyet vállalnak. Ha a 
párt k ré való sorakozást az a kérdés 
dö.itei é el : „mi szükségem van nekem 
erre ?“ akkor az alakulás legerősebb em 
herei maradnának távol.

És mégis, napról napra erösbödik 
számban, kilátásokban s ami a legjelen­
tősebb, rokonszenvben ez a párt. Az

iglói vá’asztis napján még csak egy 
országgyűlési képviselője volt a pártnak.

!a már a parlamenti tagjai között van­
nak : az alkotmány párt nagy része, a 
pártonkivüliek legtekintélyesebbjei s azok 
lözül, akik ma a parlamenten kívül van­
nak, a súlyos és népszerű neveket vi­
selők százai.

Mi okozta ezt ? Sokan azt felelik 
rá : Tisza István. Tisza István gróf két­
ségtelenül óriása a mai politikai életnek 

nélküle az uj pártalakulás bizonyára 
nem sikerült volna. Az ö nagy egyéni­
ségének varázsa mellett van azonban 
még más momentum is.

Abban az ország elfogulatlan több­
sége bizonyára egyetért, hogy miután az 
alkotmánypárt föloszlott, a néppárt föl 
lomlott, muthatatlar.ul szükség volt egy 
!y pártalakulásra, mely a közjogi ki­

egyezés alapján létesít kormányképes 
pártot. Ha ebben az országban csupa 
48 as képviselőt választanak, azoknak is 
rá kellene a 67-es alapra lépni, mert ( 
nélkül fizikai és matematikai lehetetlen 
ség a 48-as programra megvalósítása 
innék az alkotmányjogi megdönthetit 
en igazságnak tudható be, hogy a Nem 
zeti Munkapártba 48 ások már is léptek 
be s előreláthatólag még többen fognak 
belépni ; mert a lehetőség politikája, 
gyakorlati politika elve azon nyugszik 
logy csak az olyan alap jó, amelyen 
meg lehet állani s csak az a programra 
íelyes, amely megvalósítható.

Nekünk magyaroknak a gyakorlati

politika álláspontjára kell helyezkednünk 
a hazafiul kötelesség azt diktálja, hogy 

olyan párt zászlója alá álljunk, amely 
nemz-.;ti szellemben, hazafias irányban 
viszi előre az ország ügyeit s a nemzeti 
munkával gyarapítja az ország gazda­
sági, pénzügyi erejét, hogy nemzeti ál­
munk és vágyunk, az ország önállósága 
és függetlensége majdan megvalósulhas­
son. Ismeretes és világosán áll az elő­
térben az uj pártalakulásnak másik célja : 
rendet, békét, a komoly munkálkodás­
nak hosszú időre szóló alkalmát meg­
szerezni. A léha obstrukciók, az el nem 
érhfctökért folytatott küzdelmek, a sze­
mélyi ambíciók és vezéri hiúságok miatt 
való torzsalkodások után nyugodt álla­
potokat teremteni. Ha visszagondolunk 
a koalícióval megindult politikai korszak 
történetére, az abban tapasztattak ért­
hetővé fogjak tenni, hogy mért lett 
olyan mohó a vágy, amely rendet és 
bekét kíván, hogy mért tud ez a vágya­
kozás rövid hetek alatt domináló pártot 
teremteni, a visszavonultakat, sőt meg­
félemlítetteket egyszerre harcvonalba 
szólítani.

Politikai pártok nem rendezkednek 
be örök időkre s ez a programra se je­
lentheti egy korszak örökkévalóságát. De 
most ez a fő cél. S ha majd elérték, 
biztosíthatták, akkor majd kidomborod­
hatnak, érvényesülést kereshetnek a kü­
lönböző törekvések, az ellentétes irányok, 
amelyek egyesülését most olyan csodá- 
attal kisérik.

A gyilkosság.
Irta: Szeeső Vilmos.

D Cimberi délután volt. Valahol lenn 
valamely déli tengeren főltámadt a meleg 
szél éi langyos, hatalmas, hömpölygő levegC- 
hu Iá nokat hajtott ide, az északi tájra. A 
köd, a szürkeség elmenekült előle, a csalóka 
tavaszi kt dv elámítottá az öreg napot is és 
vid m .n ontotta sugarát.

Oly tiszta volt a levegő, hogy az em 
béri szivek fölfrhsültek tőle s megszépültek 
a háztetők és tűzfalak a nagy ragyogásban.

A szép fehérhajó özvegyasszooy a ka­
napé sarkiban ült és gyönyörködött a finom 
ciipkt függönyön beszűrődő sugarakban. Csak 
u y ragyogott a kis lakás és e'rendezősének 
meleg b>ja most még finomabbnak, még in- 
timumhbnak tetszett.

Most hirtelen, idegesen csöngetett va­
laki. Egy pillanat múlva nyílt az ajtó és o ; 
állt a küszöbön a húga, nővérének árvá 
maradi le Íny a, akit 6 nevelt föl. A fiata 
asszony feltűnően sápadt volt, a száraz tűz 
piros aj kin valami finom remegés szaladt 
és a r.agy fekete szeme szinte beteges fény­
ben csillogott.

S amint az özvegyasszony gyöngéden 
magához vonta nevelt leányát, ez hirtelen a 
v Héra borult ős elkezdett eirni, olyan zokogás­
sal, melyben több volt a szenvedély, mint 
a bánat, több a tüzes vágy, mint a méla 
szomorúság.

— Do, Margit, az Istenért 1 Mi lelt ?
És a finomraj zu, vonagió ajkon halkan, 

tördelve szakadt ki a titkos vallomás.
— Ö, anyám, anyám, nőm bírom to­

vább I Egy óva már, hogy szeretek valakit, 
egy éve már, hogy ezt a drága és kinzó 
titkot hordom szivemben. De nem tudok 
már tovább hazudni és nem bírok már to- 
váb) vágyammal. Nem tudom, mit teszek, 
nem tudom, de ezt tovább nem bírom. Ér­
zem, hogy valami bolondot fogok tenni. O, 
nézd, nézd, mennyire reszketek, mennyire 
szeretem őt / 0, úgy szeretem őt... és úgy 
gyűlölöm az uramat. Megszököm, megszö 
köm vele... vagy megölöm magam., 
vagy... Ej, tudom is ón már, hogy mit fo­
gok csinálni 1

És szép: lázas fejét a kőt tenyerébe 
szorította.

— Ülj le szépen ide —- szólt az öreg 
asszony és gyöngéden beültette a nevelt leá-

nyát egy karosszőkbe. — Valamit el fogok 
neked„beszílni.

0 maga pedig visszaült a dívány 
sarkára és hófehér haját a támlához haj­
totta. , , , „

Odakünn a fény eloszlott ős finom, 
opáPsan szürke sávok borították az 
eget. .. ,

— ...Azt tudod, hogy fiatal asszony 
koromban falun éltünk, kezdte az öreg asz- 
s ony. Az uram kis birtokán gazdálkodott ős 
bizony nagy egyformaságban teltek napjaink. 
Eleinte igen jól éreztem magam etben a 
csöndben, ebben a pontos, kiszámított, ese­
ménytelen bizonyosságban. Nem nagy szen­
vedelem kötött az uramhoz, de jóember volt, 
legalább hozzám jó és megbecsült, mint bir­
tokának egy értékes állományát. Eveken át 
nyugodt ős elégedett voltam a magam kis 
körében, jé étvágyam, jó álmom, sok álmom 

. . Bizony, ez az életmód hasonlít kicsit az 
állatéhoz ... de ez a hasonlat akkor nem 
jutott az eszembe.

Egyszerre azonban megdöbbentő válto­
zás lepett meg. Nyugtalan, ideges, szórako­
zott lettem. Hosszú, zavartalan álmom elma­
radt, éjszakánként kínos, végtelennek tetsző 
órákat töltöttem ébren, hallgatva az uram

Steiner Sándor
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Részvét 
Károly halálán.

A kultuszminiszter kondoleálA levele.
Oláh Károly kulturtanáoanok halála 

Debreczen város falain lul is, országszerte 
részvétet keltett. Az elhunyt tanácsnok mű­
ködését széles körökben ismerték s tudatá 
ban vannak annak a veszteségnek, ami 
Debreo/en városát érte. A városhoz egyre 
érkeznek a kondoleáló levelek.

A kondoleálók között van Székelj 
Ferenc kultuszminiszter, akinek megbízásá­
ból Náray Szabó Sándor miniszteri tanácsos, 
elnöki titkár a kővetkező levél t intézte a 
Siketnémákat Gyámolitő |Egyesület elnök­
ségéhez :

őszinte megilietödéssel értesültem ar 
ról a pótolhatatlan veszteségről, mely 
Debreozen városát s általában a közügyét, 
különösen pedig a siketnémák oktatás­
ügyét, Oláh Károly tanácsnoknak, a si­
ketnémákat gyámolitő egyesület igazgató­
tanácsa tagjának, váratlan elhunytéval 
érte.

Oláh Károly a város kulturéletében, 
minden téren kiváló munkásságot fejtett 
ki és rövid idő alatt oly számottevő ered­
ményeket mutatott fel, melyek emlékét 
biztosítani hivatottak.

Az elhagyottak és fogyatékosok érde­
kében kifejtett önzetlen munkássága ré­
vén pedig igen sokat fogják áldani nevét 
éj emlékét.

Amidőn e gyászeset alkalmából, a val 
lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszttrlum 
őszinte részvétét fejezem ki, egyúttal rész­
vétünknek az elhunyt hozzátartozóinál 
való tolmácsolását is kérem.“

Ma délelőtt réssvétiratot küldött Nyír­
egyháza város polgármestere, Májerezky 
Béla, a debreczeni ipar- és kereskedelmi 
bank, a debreczeni m. kir. VIII. sz. csendőr- 
parancsnokság, a 39. gyalogezred hadkiegé­
szítő parancsnoksága, a debreczeni statmqno 
izr. hitközség iskolaszéke, a debreesenl izr. 
hitközség, a cs. ős kir. 7. sz. huszárezred és 
B 39. gyalogezred tisztikara. Ezenkívül szá­
mos magános egyén is kondoleált a polgár­
mesternél.

A főiskolai internátusért.
Küldöttség a polgármesternél.

A tiszántúli református egyházkerület 
már régebben foglalkozik egy főiskolai in- 
ternátus felépítésének eszméjével. Legutóbbi 
közgyűlésén megbízta a kollégium gazdasági 
tanácsát, hogy az intézmény felállítására 
vonatkozólag tegye meg az előkészítő lépé­
seket s azután terjesszen elő javaslatot.

A gazdasági tanács megcsinálta a ter­
veket. Egy terjedelmes internátus építéséről 
van sző, százötven főiskolai tanuló számára 
Az internátus felépítése ős fentartása termé­
szetesen nagy összeget igényel, ezért a gaz­
dasági tanács elhatározta, hogy anyag! tá­
mogatásért fog folyamodni a városhoz. Meg­
bízásából a főiskolai tanács három tagja, 
Erdős József, Jászi Viktor dr. ős Pápaj 
Lajos dr. akadémiai professzorok ma dél­
előtt küldöttsőgileg megjelentek Kovács Jó­
zsef polgármesternél, akinek előterjesztették 
a főiskolai gazdasági tanáéi kérelmét. A ta­
nács az internátus felépítésére egy millió 
darab téglát és fentartásara tizenötezer 
korona évi állandó segélyt kér a várostól

Kovács József polgármester válaszá 
ban biztosította jó indulatáról a küldöttsé­
get. Méltányolja az intézmény nagy fontos­
ságát, de a várostól kért támogatás nagy 
eágát sokalja, tekintettel arra, hogy egy 
házi és iskolai segélyek tekintetében nagyon 
igénybe van véve a város pénztára. Kisebb 
áldozatot semmiesetre sem fog megtagadni 
a város.

A küldöttség tagjai ezután a tanácsno 
koknál tették tisztelőtöket.

ÓftfettSCggHl FOOétTLitt ÜiftÄG íviu. íuuruzr a*, j

Az ó-liberáilsok és az uj főispá 
nők. Budapestről jelentik a „Zeií'-nek, hogy 
az ó-liberáiisok elégületlenek az uj főispá ui 
kinevezések miatt, mert az első csoportban 
a miniszterelnök nem nevezett ki senkit az 
6 híveik közül. Mint értesülünk Khuen Hé 
derváry gróf miniszterelnök legközelebb 
Lukács László barátai közül fog nehányat 
főispánnak kinevezni.

horkolását; amely szinte metszette idegei­
met. Nappal úgy jártam-kelt m, mint a hold 
kóros. Amit eddig kedvesnek, megszokottnak 
és nélkülözhetetlennek találtam környeze­
temben, — az most mind gyűlöletes és el­
viselhetetlen volt. A falu sarát, csöndjét, 
azelőtt oly kedvesnek tetsző nyugalmát ló 
lekölönek találtam, az embereket, akikben 
máskor kedvem telt, korlátoltaknak, rossz 
májuaknak ős esetleneknek. Ezt az életet 
nem találtam többé magamhoz méltónak és 
könnyesen, lágy fájdalommal sirattam ma­
gamat. Talán most először néztem bíráló, 
magfigyelő szemmel az uramat. Most egy­
szerre iszonyúnak találtam, hogy egy héten 
csak egyszer borotválkozik, most durvának 
és komikusán esetlennek találtam a széles 
briceesz nadrágját és a bőrharisnyáit. Most 
észrevettem, hogy sokkal többet beszél az 
ökrökről és a műtrágyáról, mint az érdekes 
sőg megkívánná ; most láttam csak, hogy 
a nézetei mily szükkörüek, hogy egész gon­
dolatvilága mily banális, hogy az esze szá- 
zadoknyomta kerékvágásban jár. A szoká­
sai, a parlagi mozdulatai, a megunt és ezer 
ezer egyformán ismétlődő gyöngédségei tűr­
hetetlenek voltak. Valami nagy és szár­
nyaló vágy fogott el, tétova és bizonytalan 
vágy — uj, édes, ismeretlen, reszkető izgat 
mákért.

Az uram, aki végre észrevette állapota 
mat, elküldött az uj doktorért, aki egy hót 
e'őtt telepedett le a falunkban.

Az uj orvos Pestről jött; fiatal volt 
nyu'ánk és ideges ; az arca sápadt, a szeme 
nyugtalan és tele tűzzel ; pesti szabású ru 
bábán járt, a mozdulatai fegyelmezettek és 
elegánsan kimértek voltak ; a lelke nagy 
ambíció tüzótöl izzott ős finom melankólia 
emésztette, hogy ebbe a fészekbe kellett ve­
rődnie.

Az uj orvos nagy ambícióval ke 
reste a bajomat. O.y nagy ambícióval, hogy 
ő maga is beteg lett bele. Én msgam 
megéreztem, hogy 6 az, aki hiányzott, az
6 hiánya tett nyugtalanná, idegessé, só 
várgóvá.

De a titkos szerelem korszaka, mely 
megismeréssel elkezdídőtt, még iszonyub 
volt. Szerelmi vágyunknak egy kézosókni 
több táplálék nem jutott és a boldogság édes 
és részeg szenzációját, melyet a gondolat 
okozott, hogy megtaláltuk egymást, hamar 
fölváltotta a reménytelen epekedés sorvasztó 
tüze. Tán bátran kellett volna föllépnem, meg 
vallanom nyíltan szerelmemet ős az övé len 
nem Isten és ember elő.í. De tán gyáva vo 
tam; féltem a falutól, a falu szájától, ettől 
az iszonyú szörnyetegtől és tán féltem az 
uram nyílt tekintetétől is és tán öntuda 
lanul féltem hozzám való jóságának emlő 
kétől...

Es vágyunk nőtt, táplálta a titok 
tilalom, növelte a hosszú esték csöndje, 
melyben reszkető, torz árnyakat öltött döb 
benő, sipasztó sóvárgásunk.

A megfiatalodott Mikszáth.
ül« s régi léitekben.

— Fővárosi levél. —
Ahonnan négy évvel ezelőtt búsan, 

■zárnyaszegetten vándoroltak ki az utolsó 
cormánypártiak, a Nemzeti Társaskör nagy 
termei ismét tele vannak élettel. Megjelent 
Íhuen-Héderváry gróf, előtte a vörös-libé- 
rlás szolga, aki mőltóságoe léptekkel, kezé­
ben portőrlőrongygyal, végig járta a terme­
ket, letörülte a megülepedatt port ■ szétrom­
bolta a spSrgavastagságu pókhálókat. Mikor 
mindezzel elkészült, belépett a miniszterei 
nők. Utána nagy csapatokban a hívek. Ei 
ezzel megkezdődött ismét az öreg falak kö­
zött az úgynevezett pezsgő élet.

De a diadal nem volt teljes. Már sokan 
ártak fel esténként, a bizalmasok körülültők 

a minisztereket, temperamentumosán röpköd­
tek ide-oda a politikai jelszavak, csattogtak 
a kártyalapok a zöld posztón, de a karot- 
szék, a Tisza Kálmán nagy, olajfestményü 
arcképe alaP, árván ős szomorúan állott. Az 
alkotmánypárt feloszlására volt szükség, 
Togy a régi élet, a régi, kedves, anekdótás 
íangulat visszatérjen az öreg Lloyd termekbe. 
Hogy visszahozhassa magával ezt a hangir­
atot, ennek megteremtője, megőrzője és lé­

té emőnyese: Mikszáth Kálmán.
Átköltözött most 6 is, a nagy palóc, 

az örökké tréfás, mosolygós Mikszáth Kál­
mán. Ha talán a Társaskör újdonsült tagjai 
nem is, de egynóhányan a régiek, az öreg 
kormánytámogatók közül megérezték, hogy 
most, mikor Mikszáth, hosszú idők múltán 
megint ott ül szivarozgatva a Tisza Kálmán 
képe alatt, most valami szép, meleg hangu­
lat rezgeti viasza a múltból. Egynéhány öreg 
bácsinak talán melege lett a szive körül, 
talán maguk se tudták, hogy mit éreznek, 
de körülbelül olyasfélét, hogy: .megint 
együtt vagyunk“.

Talán maga Mikszáth Kálmán is tudja 
ezt. Mert, mig az alkotmánypárt tagja volt, 
összesen háromszor1 jelent meg klubtársai 
között és most — csodák csodája — ismét

Most már nem zavartan, most már 
gyűlölködve néztem az uramra. Ábrándos iz­
galmam háztartásunk rendjét megzavarta — 
és az uram goromba volt.

tin iszonyú gyűlölettől eltelve pillan­
tottam rá.

—■ Ha meghalna! — gondoltam hir­
telen, — ha meghalna, hogy én fölszaba­
dulnék 1

De magam is megijedtem e gondolattól 
és szörnyen elrösteltem magam.

A gondolat azonban mindig visszatért. 
Sokan halnak meg hirtelen, váratlanul, szinte 
fájdalom nélkül. Mi is az, a végtelenségben 
egy ember halála, egy egyszerű emberé, egy 
bőrharisnjái gazdálkodóé 71

A szerelem ittassága agyam elkábitotta- 
A mit kívántam: alattomos, alávaló volt. A 
szerelem fenséges őrzései reszkettek lelkem­
ben és ily gyalázatos dolgokról ábrándoz­
tam. Nem, nem én ölöm meg 1 De mily 
szép volna, az életemet mennyire megkorri- 
gálné, ha 6 meghalna, úgy szépen, csönde­
sen — mit tudom én hogyan ? Tán vala­
mely baleset folytán? Az övé lennék, at 
övé lehetnék 1

A gondolat egészen hatalmába ejtett, 
úgy ábrándoztam erről egész éjszaka, mint 
valamely nemes, sugárzó, lóiekinditó dolog­
ról. Hajnalban e nyomott az álom; de érez­
tem félálmomban, hogy valaki megcsókol. 
As uram volt, aki elindult a gazdaságba.
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mieden este feliétéi a Társaskört», ahol 
vican cievrg, kártyázik, enekdótákat mond, 
„6t néha érdeklődik is egy kicsit a politika 
iránt, fis ezért az utóbbiért nem szabad meg­
mosolyogni a nagy elbeszélőt. Mert Írókból 
még sohasem váltak Jó politikusok és Mik- 
ezáth Kálmántól a hivatásos politikusok nem 
js várnak politikát.

Szeretettel veszik körül az öreg Mik- 
száthot, lesik a szavát, mintha boldog, el­
múlt, szabadelvűpárti korszakok kedves vissz­
hangba lenne. És Mikszáth jókedvűen köte­
kedik. A szeme csillog, pajkosan csip egyet­
met a barátain, de a minisztereket se kí­
méli. Ha beszéd közben néha elgondolkodik, 
talán az jut az eszébe: milyen kár, hogy 
már nincsenek itt az egészen régiek és mi­
lyen kár, hogy nem lehet olyan tarokkot 
játszani, mint akkor, amikor Tisza Kálmán 
meg Jókai Mór csapkodták a kártyákat az 
öreg játékszoba aarokasztalánái...
Jgaa " " ' ' "

Hima Sámuel detektivjei.
felmentették őket.

A budapesti büntető törvényszék vád­
tanácsa ma tárgyalta azoknak a detektivek- 
nek az ügyét, akiket Him a Sámuel kínzás­
sal vádol. A múlt évken nagy pénzkülde­
mény tűnt el az Irányi-utcai postahivatal­
ból. A lopás gyanúja Hima Sámuel posta- 
szolgára iránvult s a rendőrség Himát 
másnap délben le is tartóztatta. Az őrizet 
alá vett postaszolgát két nap múlva a rend­
őrség szabadon eresztette, mert nem lehetett 
bebizonyítani, hogy 6 a tolvaj.

A postaszolga ekkor följelentést tett a 
rendőrségnél, hogy október 22-én. délután 4 
óra tájban a rendőrségi épület 126. számú 
szobájában 4 detektív brutális módon meg­
verte és megkinozta, hogy ily módon csikar­
janak ki tőle beismerő vallomást. Elmon­
dotta, hogy e detektívek esijakkal megkötöz­
ték, agyba főbe verték, majd az asztalra fek­
tetve, lábaira ültek.

Boda Dezső főkapitány szigorú nyomo­
zást rendelt el a brutális detektívek ellen s 
a nyomozásnak az lett az eredménye, hogy 
a főkanitány Őrsi Sándor és Keller Mihály 
detektíveket felfüggesztette állámktól s meg- 
tette ellenük a feljelentést hivatalos hata- 
lommal vwló visszaélés büntette ős súlyos

PKBRKCZ1HI FOOOKTLKH UJSAO

testisértés vétsége miatt. A megindult vizs­
gálat folyamán kiterjesztették a vizsgálatot 
Tálos és Ambrus detektivekre is, de ezek 
ellen a vádtanács megszüntette a további el 
járást.

A befejezett vizsgálat után a kir ügyész­
ség vádiratot adott be Örsi Sándor ős Keller 
Mihály detektívek ellen hivatalos hatalom­
mal való visszaélés büntette és súlyos testi- 
sértés vétsége miatt. A két detektív képvise­
letében dr. Weisz Ödön védő az ügyészi 
vádirat ellen kifogásokat adott te. A kifogá­
sokban rámutatott azokra az ellentmondá­
sokra, amelyekbe Hima Sámuel különböző 
alkalmakkor történt kihallgatásai folyamán 
keveredett és hogy Hima eleinte négy de­
tektívet vádolt meg azzal, hogy bántalmazta.
A szembesítéseknél előbb Őrit ismerte meg, 
azután pedig tagadta, hogy Örsi bántalmazta 
volna, majd összetévesztette Kellert Orsivel.

Felemlítette a védő, hogy Hima szaba­
don bocsátása után két nap múlva tette meg 
feljelentését a detektívek ellen s a rendőrség 
előtt történt bántalmazásáról fö’öttes hatósá­
gának említést nem tett, mikor a lopásra 
vonatkozólag kihallgatták. S végül azzal 
védekeznek a detektívek, hogy ők a köte­
lesüket teljesítették. A beadott kifogáso­
kat a büntntötörvőnyszék vádtanáosa ma tár­
gyalta dr. Länger táblabiró nlnöklésével.

A vádtanács dr. Balás Elemér ügyész 
vádja és dr. Weisz Ödön védelme után a 
detektívek ellen indított bűnvádi eljárást 
megszüntette, mert úgy talált», hogy Hima 
vallomása megbízhatatlan. Egy tanú volt, 
Bonyhai Józsefoé, aki azt vallotta, nogy 
hallotta Hima jaigalását. Bonyhaméról azon­
ban megállapították, hogy ideges, azonkívül 
más tanuk, akik közelebb voltak a detektí­
vek szobájához, nem hallottak semmit. A 
súlyos testi sértés vádjára vonatkozólag azt 
állapította meg a vádtanács hogy Hima 
ellenszegült s ezért meg kellett kötözni, a 
sérülései pedig a kötelékektől zzármaztak.

8

nyebb, mint p. o. egy _ tájképhez tartozó 
ege', folyót összeállítani.

De a párisi nőknek tetszik a Játék. 
Rövid egy év alatt fél millió puzle játé- 
kot hoztak át Amerikából. A zsurokon 
puzle-szögletek alakulnak, ahol a hölgyek 
szenvedélyesen vitatkozva, rakják egymás 
mellé a kockákat és hangzik a diadal­
mas kiáltás, ha sikerült a feladatot meg­
fejteni.

Akkor aztán újra összedobják a kocká­
kat és kezdődik a játék elölről. Az nem 
sokat segít, ha valaki egyezer már össze­
rakta, mert a gyakorlat, az emlékezés ke­
veset segít és a puzle-gyárosok vigyáznak 
arra, hogy két teljesen egyforma puzlet ne 
csináljanak. Hogy mily elterjedt Páriában 
ez a játék, mi sem mutatja inkább, mint 
hogy már puzle-kölcsönző és kicserélő inté­
zetek is alakultak.

Szóval a „puzlizmus“ dühöng Páriá­
ban, jobban, mint annakidején a „diabolo 
és a párisi hölgyek „mulatnak*, már 
amennyiben ez mulatság. Lesznek, akik 
ezt kétségbe vonják.

Puzle.
*

Későn ébredtem föl s alig hogy ma­
gamra kaptam reggeli köntösömet, hozták 
haza az uramat — halva. A lovak megbok­
rosodtak, a kocsi fölborult vele s 6 szörnyet
haIt Eltemettük ... Én mint a félőrült 

Jártam a kihalt lakásban.
— Te ölted, te ölted meg ! nem a vé­

letlen, nem a megvadult ló. te ölted meg, a 
te kívánságod ölte meg! Gyilkos, gyilkos 
— zúgta bennem egy vádoló hang.

Hogy mit szenvedtem, képzeld el, mert 
elmondani nem leheti Jóságának és ezer 
gyöngédségének emléke föltámadt és késő 
bánattal tudtam meg, hogy voltaképpen sze­
rettem őt! . . .

Az ifjú orvos eey hőt múlva beállított 
és kérte a kezemet. Sirt, rimánkodott, térden 
állva könyörgött, majd vad kétségbeesésbe 
tört ki, változásom okát nem sejtve, nem 
értve, de én hajthatatlan maradtam . . •

Minden virágomat arra a sírra hordom 
azóta és nem tudom, lesz-e elég esztendőm, 
hogy lesirhassam, leimádkozhassam még min­
dig sajgó bánatomat . • . . „

ab öreg asszony befejezte. A szobában 
már sötétség volt. A fiatal asszony hideg ke­
zével megragadta nevelőanyja kezét ős resz­
ketve szólt: . . TT__

— Anyám, gyújtsd meg a lámpást, ügy
félek!

Hajlandók volnánk pályadijat kitűzni 
és biztosak vagyunk, hogy a pályadíj at 
senki sem nyerné meg és senki sem J®„ 
lálná ki, mit jelent ez a furcsa szó. Pedig 
még szt is hozzá mérnök tenni, hogy 
nők használják.

Pedig a puzle most divatban van bs 
pedig Párisban. A puzle az egy uj társas 
játék. Amerikából származott Pánsba, és 
amióta meghonosodott, azóta nem tudnak 
eleget szállítani belőle a francia metropo 
li.bV A lr.ncla nék ölj ».envedélylíol 
játszik a „Pastime Puzle -t — ez a tel 
es neve — hogy a bndget, amely eddig 

a kedvenc szórakozása volt, teljesen hát­
térbe szorította. Ezzel aztán bebizonyoso­
dott az, hogy a nők bizony, akármen y 
is az éveik száma, mégis csak kiskorúak.

Mert a puzle nem más, mint az ismert 
összerakó“ játék egy válfaja. Ugyanis szép 

színezett képek fadarabokra vannak ra­
gasztva és apró kockákra vannak vágva. 
Ezek a képek jeleneteket, kis történeteket 
ábrázolnak Aki egy ilyen j»«kot rendel, 
az egy nagy dobozban összedobálva kap 
egy oíomó kockát és a tárgynak, az össze­
rakandó jelenetnek a címét.

Most aztán kezdődik a játék, 
egyik fő kelléke a türelem. Mert van 

nuzle* amelyben 60 kocka van, de van 
olyan is, amelynél 200 kockát kell öesze- 
áiutnni Gvakran egész családok órák 
hosszat illesztgetik, rakosgatiák a kooká- 
kiit egvik alak a másik után tűnik elő. 
All nt fa ég virág egymás után keletkezik ftkő'rV a> kőnké. 
akkor derül ki, hogy nem jól csinálták és 
— kezdhetik elölről.

Természetesen a játéknál fő Ezer®P.® 
iitszlk a rajz. Minél tökéletesebb a rajz. 
annál nehezebb a játék. Természetesen ru­
háknak, fáknak, házaknak az összeibő da- 
rabjait megtalálni aránylag sokkal kö y

Színésznők és rendőrség.
Zsigmondi Anna nagyváradi 
lakásába ílkulcscsal behatol- 
fák s ellopták ékszereit.

A nr gyvárad! Szigligeti-színházat furcsa 
ügyekkel kapcsolatosan emlegetik mostaná­
ban. A héten három rendőri ügyben szere-. 
peltek a színház vo’.t vagy jelenlegi tagjai s 
a három szereplő közül büszkén emelkedik 
ki Dési Alfréd, az életmentő, kinek bravúros 
szerepléséről csak legutóbbi számunkban ad­
tunk hirt.

Könnyű Désinek: 6 hős, ünnepelt élet­
mentő. Nem úgy a másik két szereplő, kik 
— hölgyek — meglehetősen kellemetlen hely­
zetben vannak. Az egyik hölgyikét a sop­
roni rendőrség letartóztatta.

Désiről már referáltunk. A másik eset 
nagyon csúnya eset és hőse nem ismerőse a 
debreczeni közönségnek. Peres Irma kar- 
dalosnő, ki Nagyváradról került Sopronba, 
egy kardalossal, aki egyébként férje is lehet­
nék Peresnek, ellopatta Szarvasi Jenőnek, a 
soproni színház baritonistájának ékszereit ős 
600 korona készpénzét. A nőcskét ős barátját 
a rendőrség letartóztatta.

A harmadik „ügy* ismét ékszerügy. Károsultjai^111Zsigmondi Anna é. P.fr. Klára 
színésznők. Az eset részletei a következők .
A nzgyváradi rendőrség bűnügyi főkapitá­
nyához: Eleméry Ferenchez a napokban a 
Szigligeti-színház két művésznője: Zsigmondi
Anna és Petre Klára látogattak fel. Előad­
ták hogy ellopták ékszereiket, még pedig 
igen gyanús és rejtély ea módon. Zsigmondi 
Anna® i Korona-utcán lakik és amikor a 
napokban hazament, a lakását nYÍtva találta_
A cseléd nem volt otthon. Később hazajött 
és nagyon csodálkozott azon, hogy a lakás 
nyitva volt, mert 6 bezárta. Kétségtelen 
hogy a lakást álkulcsosai nyitották fel. A 
művésznő kis kutatás után ««»- hogy szek­
rényéből, melyet szintén felnyitoltak, ellopták
két arany karperecét, gyémánt 6Í
és lánccal együtt aranyóráját is. Petre n-iara

eltűnt két »11«
A rendőrség nyomozást indított Az első 
nyom a tettes után egy levél volt, amelyet 
Zsigmondi Annához irt egy ismeretlen bá- 
mulója. A levél valóságos himnusz » szí 
nésznő ékszereihez. Azt írja a lejélben a
lelkes habitüé, hogy mióta a színházba jár
folytonosan bámulja és csodá ja a saineszno 
pompás ékszereit Valósággal elbűvöli öt az

SST3SÜ naftÄ’SÄÄ Äs räÄMÄ
Í^L^lt iwon 161
Ismerhette. __ ___ _
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A trónörökös érdeklődik.
lukács vagy Tina.

Két kinevezés.
Ferenc Ferdinánd trónörökösről a 

napokban érdekes hirt terjesztettek : hogy 
a trónörökös egyre behatóbban érdeklő­
dik politikai viszonyaink iránt. Ezt a hí­
resztelést most azzal toldják meg, hogy 
a trónörökös kabinetirodája utján érdek­
lődött Khuen grófnál a helyzet ránt, 
amiről a jövőben rendszeres informálást 
kiván s hogy vasárnap a miniszterelnököt 
a trónörökös is kihallgatáson fogadja. 
Khuen Héderváry gróf ugyanis a közte és 
Lukács pénzügyminiszter között felmerült 
ellentétek miatt csak vasárnap utazik a 
császárvárosba, hogy kihallgatáson jehn- 
jön meg a király előtt. Két kinevezés élén­
kíti a nap eseményeit: az egyik : Jeszenszky 
Sándor kinevezése miniszterelnökségi ál­
lamtitkárrá és a miniszterelnökségi sajtó­
iroda főnökévé — immár pozitívum ; a 
másik kinevezés: Teleky Sándor gróf 
fiumei kormányzósága, a vasárnapi audien­
cián nyer legfelsőbb elintézést.

A nap eseményeiről részletes tudó­
sításunk alább következik.

lukács lemond.
Politikai körökben ma az a hir terjedt 

el, hogy azok az ellentétek, melyek a kor 
mány és a kormánypárt között felmerültek, 
a kabinet egyes tagjainak lemondását fogják 
maguk után vonni. így Lukács László pénz­
ügyminiszter már felajánlotta volna lemon­
dását Khuen-Hédorváry gróf miniszterelnök­
nek. Tisza bivei azt szeretnék, ha Lukács 
távozásával Tisza fogadná el a pénzügyi tár­
cát, amiáltal egységesebb is lenre a kabinet 
szelleme. — Khuen-Héderváry Károly gróf 
mindent elkövet, hogy elsimítsa az ellen­
téteket.

A minlsztere'nökségi államtitkár 
és sajtóiroda.

Legutóbbi számunkban jelentettük, hogy 
a miniszterelnöki államtitkárságra és a mi­
niszterelnöki sajtóiroda főnökének Khuen- 
Héderváry gróf m niszterelnök Jeszenszky 
Sándor közigazgatási birót desu'gnálta. Je­
szenszky kinevezése ma már hefejezett tény. 
A kinevezésről szó ó királyi ké’írat, mely 
február 22-ről van keltezve, ma leérkezett a 
kabinetirodából.

Khuen grói bécsi útja.
A miniszterelnök tudvalévőén szomba­

ton akart Bécsbe utazni, hogy kihallgatáson 
jelenjen meg a király előtt. Khuen-Héder- 
váry gróf most a közte és Lukács László 
pénzügyminiszter között felmerült ellentétek 
miatt vasárnapra halasztotta bécsi útját, 
remélvén, hogy addig sikerül elsimítani az 
ellentéteket.

A trónörökös érdeklődése.
Hir szerint Ferenc Ferdinánd trón­

örökös kabinetirodája ma hosszabb tele­
fonbeszélgetést folytatott a miniszterel­
nökségi irodával. A trónörökös állandó 
értesüléseket óhajt nyerni a helyzetről s 
kívánságára a miniszterelnökségi sajtóiroda 
állítólag gondoskodott arról, hogy a trón 
örökös rendszeresen német nyelvű je­
lentéseket kapjon. Ezzel kapcsolatosan 
kolportálják azt a hirt, hogy Khuen- 
Héderváry gróf miniszterelnök vasárnap 
nemcsak a királynál, hanem Ferenc Fer­
dinánd trónörökösnél is meg fog jelenni 
kihallgatáson.

Az ökörmezői küldöttség.
Az ökörmezőiek ma impozáns küldött­

ségben tisztelegtek Khuen Héderváry gróf 
miniszterelnök és Tisza István gróf előtt. 
A küldöttséget Pál Alfréd főszolgabíró, az 
ökörmezői képviselőjelölt vezette s Nyegre 
László országgyül. képviselő mutatta be a 
miniszterelnöknek. A küldöttség nevében 
Fece gkath. lelkész mondott beszédet, bizto­
siján a miniszterelnököt a kerület törhetet­
len bizalmáról. A miniszterelnök igen szívé­
lyesen fogadta a küldöttséget; válaszában 
kijelentette, hogy 6 c?ak az ország nyugal­
mát és békéjét akarja biztosítani egy erő­
teljesebb továbbfejlődés reményében.

a kü döttség tagjai ezután a Nemzeti 
Társaskörbe vonultak, ahol Pál Alfréd fő­
szolgabíró Likes beszédben köszöntötte Tisza 
István grófot, aki meleghangú válaszban 
köszönte meg az ökörmezőiek bizalmát
Teleky Sándor gró!: fiumei kormányzó.

Fővárosi polí-ikai körökből az a hir 
jutott Fiúméba, hegy a fiumei kormányzó­
ságra Teleky Sándor gróf van kiszemelve 
Az uj kormányzó kinevezése hir szerint már 
legközelebb meg fog történni.

Választási mozgalmak.
A görgői kerületben Várady Károlyt, 

a kerület eddigi függetlenségi és 48 as párti 
képviselőjét újból jelölték.

A torookói kerület mostani képviselője 
báró Thorcc kai Viktor belépett a Khuen- 
nártba A kerület függetlenségi polgárai dr. 
Várfalvy Mór tordai ügyvédet jelölik

Verseczen a függet’enségi választók 
Gallovich Jenőt, a DMKE. főtitkárát jelölték 
Justh-párti programmal.

A dősi választókerület vezéremberei ma 
ülést tartottak ős elhatározták, hogy Barclay 
Tamá.t, a kerület orsz. képviselőjét, aki a 
kormánypártba belépett, jelölik.

a giráltí vál sztók őrületben gróf Des- 
s wffy Emil jelenlegi orsz. képviselő többé 
nem vállal mandátumot. A kerület jelöltje 
Szikor-zky Endre töltszéki plébános, aki 
kormánypárti programmal lép fel.

Szilágysomlyő. A függetlenségi pát 
nyilt felhívást bocsátott ki a pártnak köz- 
ségenkinti szervezése végett. Március 6-án 
lesz a megyei tisztújító közgyűlés Szilágy- 
somlyón s ezen a napon tartják meg a szer- 
vezkedő-ártekezletet.

A hátszegi kerület volt alkotmánypárti 
képviselője, Ajtay Aladár 27-őn tartja be­
számolóját.

A héthársi kerületben Péehy Zsigmond 
jelenlegi képviselő szintén nem lép fel ez­
úttal. A kormánypárt jelöl je dr. Berzeviczy 
Albert.

Ruttkán tegnap választógyülés volt, a 
melyen Rakovszky István képviselőházi a’.- 
elnököt jelölték. Ellenjelöltje Angyal József 
kormánypárti lesz. Ezenkívül Jtincsek Já- 
ncs gyufagyéros lép fel tót szocialista prog­
rammal.

S^inháxés Művé szel
1 isinkéi műsora.

CSÜTÖRTÖK : Hivatalnok urak, azinmü. C) bérlet. 
FENTEK : Taniíónő, azinmü A) bérlet.
SZOMBAT : A dolovai nábob leánya, azinmü, B 

bérlet.
VASÁRNAP: Délután Sári bíró, népszínmű. Bate 

Sasfiók, dráma. Bemutató előadás.

Luxenburg grófja. (A színházi iroda 
jelentése) Mi sem illusztrálja jobban Lehár 
uj operettjének kol oszális sikeréi, mint zz 
Operette sorozatos előadásai, a Király-szinház- 
ban, még pedig táblás házak előtt. Termé­
szetes tehát, hogy Zilahi is az idei szezon­
jának legnagyobb érdekességét elsőrangú 
kiosztásban és fényes kiállítási a’ ipirkodik 
ben. utalni. Á két női fösz.replö Zilahinó é.- 
Sziiassi. A címszerepet Horváth Kálmán 
játsza és egy kitűnő comikus szerephez ju 
tott Ligeti ; egy fiatal, bohém festő szerepé­
ben Kardos Gáza jutott neki való jő sze­
rephez.

Sasfiók. (A színházi iroda jelentése.) 
Ma volt az első összpróba Rostand hata'- 
más darabjából. Az uj díszletek va’óban 
látványosságszámba mennek. Különösen 
nagyhatásúnak Ígérkezik a Gobelin szoba, 
mely a bécsi Burg eredeti terme után ké­
szült, mig a wagrami csatatér egy ór.ási 
transparentes körfüggönynyel zárja közül 
a szint.

A szegedi színház sorsa. Koszé Ist­
ván dr , Szeged város törvényhatósági biz ott­
ságának tagja tegnap indítványt nyújtott be 
Szeged város tanácsához; indítványéban 
ezeket írja: „Miután a városi színház bérle­
tének ideje lejár ős a város ezen kultúrin­
tézménye vezetését Almássy Endre zz n- 
müvé z ur Makó Lajos elhalálozása urán 
általánosságban közmegelégedésre eszközMtn, 
tehát a vezetésben való változtatás aligha 
lenne előnyös a színház feladata kellő moí;- 
o'dásának ; miután továbbá a színházi ez r- 
ződés feltételeinek uj‘61 leendő megállapí­
tja kérdése napirenden van s elvi álásyo it 
az, hogy továbbra az igazgató városi tu - 
venciőt nem kap — ennélfogva tiszteletül 
indítványozom : Mőltőztassók javas o'ni a 
kőztőrvényhatóságnak, hogy a szegedi s in­
ház bérlete lejártától újabb hat évre pályá­
zat mellőzésével Almássy Endrének adass k 
azzal, hogy a város közönsége szubvenc ót 
a színháznak nem ád.*

Egy ápoló rémtette.
Gyilkos vadállat

Kecskemét polgárságát egy szerb ápoló 
rémtette tartja izgalomban. A .bestiá is em­
ber ma reggel megfojtott fgy kilenc év s 
fiúcskát, aztán bestiális merényletet követett 
el a tetemen. Az esetről a kecskeméti tudó 
sitónk a következőket láviratozza :

A kecskeméti kórházban van alksl- 
mazva Milinkovics Miksa 28 éves ápo ó. 
Milinkovicmak ma szabad napja volt s a 
város külsőségein sélálgatott. Reggeli sétája 
közben egy kilenc éves fiúcskával, Imrével 
találkozott. Milinkovics megszólította agyér 
meket s kérte, mutatná meg neki a teme­
tőbe vezető utat; tiz fillért Ígért ezért a 
gyermeknek. A kis fiú kivezette Milinkovi 
csőt a temetőbe. Egész u’oa beszélgettek s 
a gyermek észre sem vette, hogy már bent 
járnak a temetőben.

így haladtak kettesben, mígnem a te­
mető egyik félreeső helyére értek. Ekkor Mi- 
linkovics megragadta a gyermek nyakát s 
megfojtotta, azuán bestiális merényletet kö­
vetett el a tetemen. A kis hullát ott hagyta 
a temető árkában, maga pedig nyugodtan 
hazament.

Otthon azonban, midőn egyedül marad*, 
mardoeni kezdte lelkiismerete s attól való fé­
lelmében, hogy tette kitudódik sa rendőrség 
elfogja úgyis: délután 2 órakor maga jelent 
kezelt a rendőrségen, ahol azonnal fogva 
tartották.

Nemsokára hire futott a történteknek a 
városban s izgalmas feltűnést keltett. Óriási 
néptímag gyűlt össze a r< ndőrség épület előtt 
s a besiiális embert megatarták lincselni. A 
rendőrség esek nagy er. megfeszítéssel tudta 
a tömeget széjjeloezlatni s a rendet helyre­
állítani. __________

HÍREK
— A 161* pán Installációja Doma-

hidy E emér főispán beiktatása, mint 
azt lapunk mai számában jeleztük, már­
cius hó 3 án fog megtörténni. Az instal­
lációs törvényhatósági bizottsági közgyű­
lést délelőtt tartják meg úgy a várme­
gyén, mint a városházán. Előbbi helyen 
délelőtt 9 órakor lógják az uj főispánt 
beiktatni, mig a város fel 10 órakor 
tartja meg az installáló közgyűlést. Köz­
gyűlés után a kü'dö tiégek fogadása kö­
vetkezik. A vármegye állandó választ­
mányát e Író 26-ra hívta össze Kovács
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Gyula alispán a beiktatás részleteinek 
megállapítása végett; a napokban a vá­
rosházán is meg fognak történni az elő­
készületek.

— Lueger haldoklik. Bécsből távira­
tozzék : A városházán ma reggel óta nagyon 
szomorú, halálos sejtelmekkel teljes a han­
gulat. Tudja mindenki, hogy Lueger álla 
pota, bármit mondjanak is az orvosi bulleti­
nek, reménytelen és hogy a legjobb esetben 
is csak napokig, de talán már csak órákig 
élbet. A kezelő orvosok úgy találták, hogy 
a polgármester az éjszakát jól töltötte, fáj­
dalmai nem voltak és reggel hat óráig cse­
kély megszakításokkal jól aludt. Tisztában 
vannak azonban vele, hogy ez a javulás 
csak látszólagos és talán inkább a katasztrófa 
közeledtét jelenti. A legutólsó bulletin követ 
kezőleg szól: Hőmérsék 36 8, érverés 68 
éjjel a beteg mélyen aludt és reggel mor­
fiumbefecskendezés nélkül fájdalmaktól men­
tes. A bőr a seb közvetlen kornyékén hal­
vány, nem dsgadt. — Erőbeli állapot arány­
lag jó.

— Az angol válság. Londonból táv­
iratozzék: Az alsóházban a vita további fo­
lyamán több radikális képviselő bírálta a 
kormány politikáját és sajnálatának adott 
kifejezést efelett, bogy a kormány nem ka­
pott gararc'ákat. Wedgwood javasol a, hogy 
a kabinet lépjen vissza. Balfour nem ve nőé 
át a kormányt és As quit azután vonakod­
hatnék azt elegendő garanciák nélkül to­
vább vezetni.

— Függetlenségi gyűlés Debrecen­
ben. A debreceni függetlenségi és 48-as párt 
március hő 6-án Debr.oenben népgyülést 
tart, amelyre Justh Gyula pártelnök és egész 
táb( rkara lejön. A debreceni népgyülés meg­
nyitója lesz ama gyűléseknek, melyeket a 
Justh párt az ország minden pontján tartani 
szándékozik. A gyűlést a helybeli független­
légi párt most késsiti elő.

— Materny Lajos ág hitv. evangó 
likus lelkéss tegnap délután Miskolcra uta 
zott, hol az egyházi adó csökkentése tárgyá 
ban benyújtott mint gy kétszáz kérvényt 
fogja eV terjeszteni.

— Debreceni Palronázs-egyesület.
Ma délután 5 órakor a kir. törvényszéki pa­
lota egyik termében összejött az ez értekez­
el, melyet a városunkban alakítandó Patrc- 
názs egyesület létesítésének ügyében hivott 
össze az előkészítő-bizottság. A bizottság 
óéiba vett munkáját be is végezte és meg­
állapította a holnapi közgyűlés programmját. 
E közgyűlésre, mely tehát holnap, csütörtö­
kön délután 5 órakor lesz avároshá a ntgy 
tanács*érmében, ezúton is mégegyezer meg­
hívja ae előkészítő bizottság városunk tár­
sadalmát, különösen közjótékonysági egye­
sületeit.

— A miniszterelnök leirata. Ma ér­
kezett meg Debreczen városához Khutn- 
Héderváry gróf miniszterelnök leirata, mely­
ben Domabidy Elemér főispánná történi, 
kinevezőiét tudatja a város közönségével.

— A mérnök- és építész-egylet 
háziestélye. Az országis mérnök és épv 
tósa egylet helyi fiókja, tegnap Lnyesen si­
kerált háziestólyt rendezett a R >yal dísztér 
mőben. Az est társé snacscrával kezd Id itt, 
uiajd Kiss Béla és zenekara muzsikája mel­
lett reggelig tartó táncmulatság fejezte be- 
A háziestélyen a mérnöki hivatali karból 
jelen voltak : Rotter Ernő műhely főnők,

Gerda Dezső fütőházi főnök, Székely Ferenc 
fe’mérési felügyelő, Debreczen! Jenő gáz­
gyárigazgató, Várady Géza társulati f mér­
nök ős még többen. Az estélyen megjelent 
hölgyek névsorát a következőkben sikerült 
összeáll tanunk:

Úrasszonyok■ Várady Gézáné, Sopkó 
Viktorné, Bartók Ágostonná, Bárdos Gézáné, 
Abnrle Raymundcé, Hutiray Jó s»fné, Garda 
Dezsöné, Kanovits Györgyéé, Sztankay Far­
ksa Béláné, Hegedűs Jánosné, Nagy Kál- 
mánné dr., Debnczsni Jenőné, Dzurila Bé- 
láné dr., Tóth Gergelyné, Ferenczy J nőné, 
Széli Kálmán dr, Gyen es Kálmánná. Men 
dik Antalné, Gálbory Sámuelné dr., Jáno*sy 
Miklósné, özv. Wéber Sándornő, Fekete 
Lajosné, Cziffer Jenőné, Proszt Emilné 
(Budapest).

Urleányok: Váradi Rózsika, Bartók 
B-'lla, Bárdos Bella Véber Ilonka, Májerazky 
Ella, Gladys Huthinson (London), Proszt 
Sári (Budsnest). Fleischer Klári (Budapest).

— Iskolaavató ünnepség, a debre 
ceni izr. hitközség uj i-kolaépületét 1910. 
évi március hő 2-án, szerdán délután 3 óra­
kor Deák Ferenc u 8 szám alatt levő uj 
Polgári Leányiskola rajztermiben tartandó 
ünnepségen avatja fel. A felavató ünnepség 
tárgysorozata a következő : 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Krausz Vilmos főrabbi ur felavató 
beszéde. 3. Hymnus. Éneklik a polg. leány 
iskola növendékei. 4 Az iskola helyiségeinek 
megtekintése.

— Jóváhagyott határozatok. A város 
közgyűlése az aradi vesztőhely meeváltási 
alapjára 500 koronát szavazott meg Horváth 
Mihály történetíró emlékszobrára pedig 100 
koronát, a közgyűlés határozatát a belügy­
miniszter jőváhaeyta.

— A divat újabb szeszélyei. Letűnt 
idők néhány divatja ismét föl kezd merülni, 
aminek talán az az oka, bogy a divatirányi- 
tók leleményessége s fantáziája kimerült. 
Párisban XVI. Lajos korabeli ruhákat kez­
denek hordái i, az akkor használt szövetek, 
csipkék, gombok stb. másolásával. I mőt 
viselik a sré’es, nrgy ráncokba húzódó ka­
bátot s a selyem mousselinből készült 
,fíohu“-t, me’y a ruha mély kivágását né­
mileg enyhíti. De a divat még messzebbre 
is visszanyu’ik s fölelevenitik Tizian és Ve­
ronese korának pompás bársony és brokát 
öltözékeit. E szövetekből kisugárzik a rene­
szánsz egész óriási fényűzése s az e szöve­
tekből készült ruha különösen ranges, feje­
delmi termetű nőnek áll nagyszerűen. Az 
ilyen nő alakja legjobban érvényesül az ily 
ruhákban, mert ezek szövete nem tűr meg 
semmi csipkét, semmi egyéb díszt i csakis 
anyagának drágasága s nehéz ráncai által 
akar hatni. E ruhákhoz ó-görög szabású 
kabátot viselnek s igy ez a divat két egy­
mástól nagyon messze eső kort egyesit ma­
giban.

— Képviselő és huszártiszt pár­
baja. Budapestről távirato zát : Ma reggel 
egy budapisti kaszárnyában Bect Lajos 
orsz. képviselő és Diet es Béla hussárföh *.d- 
nagy között kardpárbaj volt. Jkck Lajos a 
jobb karján kör nyebben, Dienes Béla főhad­
nagy a fején súlyosabban megsérült.

— A forgalmi brink részvénytársa­
ság leg ap tartolta meg ham ad.k ovi rei - 
deo közgyűlésé". Az igazg- óságnak az 1909. 
évre vonali ózó! g rlöt*ri-.s:-tett jelenteiéi 6* 
a 92,444 korona 98 fi ér évi nyereség fel­
osztás ra v or a kozó j,vasié* tá ak elfogadá­
sé* al a közgy űlés elhatároz! , hogy az 1909. 
évi osztalóí" zolvrnies az intézit pénzt# rá 
nál február hó 24-től k-zdödöleg darabon­
ként 15.— koronájával fognak beváltaim. A 
közgyü.ést kőve-töleg tartott igazgatósági 
ülésen a társaság elnökévé dr. Bruokner

Ernő, alelnökké pedig Fleiaohl Sándor és 
Kontsek Géza választattak meg.

— Debreceni betörők vendégsze­
replése. A debreczeni rendőrkapitány táv- 
iralilag hívta fel a nyirmadai csendőrléget, 
hogy Wachmann Árpád és Borcsik Gyu’a 
foglaikozásnólküü egyéneket tartóztassa le. 
A két fiatal ember csakugyan megérkezett 
Nyírmadára, ahol a segédjesyző szobáját a 
hatolva, a szekrényt feltör*ék s onnan több 
tárgyat loptak el, azután vonatra ülve meg­
szöktek. A nyirmadai esendőraég Gyüre 
községben fogta el őket, akik vallatás után 
beismerték, hogy Debreozenben is követtek 
el betöréses lopást. A tolvajokat letartózta- 
ták és á'adták a nyíregyházi kir. ügyész­
ségnek.

— Megőrült rendőrlelügyelő. Buda­
pestről táviratozzák : Margitszigeti lakásán 
tegnap délután megőrült Kállay Béla rendőr - 
felügyelő, akit a Schwartzer-fóie szanatóri­
umba szállítottak. Kállay 1904. óta áll a 
rendőrség szolgálatában.

— A debreceni kávésok, vendéglő­
sök, valamint a debreceni p.noérek áltat ms 
rendezendő kabaré és senemulatság iránt 
igen nagy az érdeklődés. Erre vonatkozói«.*! 
a következő műsort küldték be hozzánk: A 
debreceni szól olások, vendéglősök, kávé ok 
és korcsmárosok, va amint a debreceni p - 
céri kar tagjai által 1910. február hó 24- r, 
csütörtökön Ottó Sáadorné úrasszony védnök­
sége alatt rendező áacmu’atsággal egybe­
kötött Kabaré előadásának műsora. (Confe­
rencier : Horváth Kálmán ) 1. Tréfás ny i- 
tány. Előadja: Rácz Károly teljes zenekaré­
val. 2. Opera és operett áriák. Énekli Má-- 
tonfalvy Györgynő. 3. a) Két gránátos; b) 
Atalanta operett nagy áriája; c) A költő ; 
d) A kutyamosó; t) A légy. Előadja: Hor­
váth Kálmán. 4. Kabaré-dalok. Előadja: 
Szil assy Etel. 5. Zongora-hangverseny. Elő­
adja : Mártonfalvy György. 6. Kabaré-due - 
lek. Előadják: Szilassy E,el és Horvá h 
Kálmán. Kezdete este pontban 9 órakor. A 
tiszta jövedelem a pincér-, zakiskola javára 
szolgái. Be épti dij 2 korona, család jegy 
5 korona.

— Uj fuvarlevelek. A kereskedelem­
ügyi miniszter elrendelte, hogy a most for 
galomban levő varuti fuvarleveleket csak 
1910 évi december hó 31 ig lehet érvényes­
séggel hasznáni, minthogy 1911. évi január 
hó l-ével uj mintájú fuvarlevelek fognak 
forgalomba hozatni.

— Rablóhistória. Galambos József 
szabaadkai lakos azt metélte a főkapitány­
ságon, hogy kirabolták, de hogyan, azt nem 
tudta megmondani. E lenben arra kérte a 
kihallgató rendőrtisztviselőt, adjon néki köl­
csön 20 koronát. A rablóhistóriából persze 
aligha igaz valami. Galambos elmulatta a 
pénzét rs a mesével szánalmat akart kelteni 
a főkapitányságon.

— Talált tárgyak. A belvárosi rend- 
őrkanilány teszi közzé: „Találtatott 2 kabát, 
néhány darab kuo?, egy pénztárca (s egy 
kézi táska bizonyos összegű pénzekkel. Iga­
zolt tu’ajdonosa átveheti a belvárosi rendőr­
kapitányságnál.*

— A portás tolvaja. Burg or János, 
o Dréher portá a az u tó ebi napokban áilan 
dóan tapasz!a ta, hogy valaki lopkodja. Je­
lentést telt a rend rzó.en s Balcony.-zegi 
kőmndőrnek sik. rütt is elcsípni a tolvajt 
Koroknai Sándor személyében. — Korok­
nál ellen a vanu' rség m g nditotta az el 
jíirási.

— Harc a drótnélküli táviratozás 
körül. Nt-w;i. rkban a dro.néli ül. tá invtozsw 
mér ülj* sen m gzzoxou doiou és az Unió 
mind -n viiágt qa le o drót nőiül szül anak 
a sürgőm ók. De az amerikai gyerek már 
az anyalejjel síivja magába — ury lát zik 
— a találmányok iiánti érzőkét, mart száz 
és száz dr tnólküli táviróállomást szerke z- 
tettek a ntwy o ki gyermekek és a foih'kai- 
solck ta'ejérőí vidáman folyt a táyiratozás. 
Ez azu án zat art okozott az állami állomá­
soknak és az Unió hadügyminisztere a h d-

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.
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ilyen esetben nem apjához fut sírva, hanem 
«ügyvédjéhez. Es pár ezát gyermek bepö-
«Itt?Kigoru tadígymlrasítert.
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— Százezer koronás sikkasztás a
nsstán. Budapestről táviratozzák: A rend­
iség ma letartóztatta Szász Etelka b^éves 
nyugalmazott postamesternőt, a ■ „ 
rónát sikkasztott a postán. - Szász Etelka
»,M!aÄ"oSß
srtWTpfe"“00’0'!’^”
Ä^LÄatigna^ me|nek^ fel- 

iniontÁHP «lnnián a budapesti rendőrség ma SHSK&SEtelkát Molnár-utca 8 szám 
alatt levő lakásán letartóztatta. A sikkasztó 
postamesternő a rendőrségen beismerte, hogy 
négy év alatt sikkasztotta el a hiányzó 100 
ezer koronát és pedig úgy, hogy a takarók 
betéteket nem könyvelte el, he nem saját 
szükségleteire használta fel.

— Titokzatos öngyilkosság. Hód 
mezővásárhelyről táviratozzák : az itteni 
Fekete Sas* szállodában hétfőn agyonlőtte 
Ä egy fiatalember, kinek személyazo­
nosságát máig nem tudták megállapítani. A 
rendőrség most megállapította, hogy az ön- 
CTilko. Erő. Jino, 24 éve. ,™8ed'
ember, orvosnévendék. Szegedről ment Hőd 
mnefiváaárhelvre — meghalni. Személyazo- noÄ annál nehezebb volt megáilapitann 
m^tfírős zsebeiben nem volt semmiféle 
Írás, ruhaneműiből a monogramra ki volt 
vágva. Végre felfedezték, hogy gallérjában 
egf szegedi mosóintézet jelzése vam Ezen 
az utón állapították meg aztán kilétét. Az 
öngyilkosságról értesitet ék az öngyilkos 
Szegeden lakó családját.

— Reform a jogszigorlók szüleinek 
érdekében, A jogszigorlók szüleinek érde­
kében azt az üdvös rendszert hozta be a 
Kolozsvárt számos éve sikeresen működő 
jogi szeminárium (Malom-utca 14.), hogy 
áltandóan szemmel kiséri a Kolozsvárt ké^ 
szülő jogszigorlókat és azon szülőket, akik a 
szeminárium vezetőségét e végből levéuleg 
felkérik hetenkint, feltétlenül megbízhatóan, 
díjmentesen informálja fiuk készüléséről (azok 
tudta nélkül is). így ők meggyőződhetnek 
arról, vájjon szigorló fiaik tanulással tölt ke 
az időt Kolozsvárt. Ezen tevékenységéről és 
a szeminárium céljáról felvilágosítást nyújtó 
nyomtatott könyvet .Tájékoztató a jog. sze 
mináriumról“ díjmentesen küld a ^ülőknek 
a Jogi szeminárium vezetősége (Dr.Dobo 
Kolozsvárt, Malom-utca 14.). Egy másik cél­
szerű újítása e jogi szemináriumnak az, hogy 
azon jogszigorlók érdekében, akik szigorlatuk 
letétele előtt Kolozsváron csak rövid ideig 
tartózkodhatnak, olyan rendszert honosított 
meg, mely lehetővé teszi azt, hogy a vidő: 
kiek otthon elkészülhessenek, esetleg irodai, 
vagy más teendőik végzése mellett. I. 1. az 
anyag essenciáléját magukba foglaló jegyze­
teken kívül oly jegyzeteket is készített, ame­
lyek teljes rendszerességgel az egész anya 
got olyként foglalják magukban, hogy a 
tankönyveket helyettesítik, az összes szigor­
lati kérdéseket felölel k és a megmagyará­
zást nélkülözhetővé teszik. E jegyzeteket a 
vidékieknek kikölcsönzi és azok abból ott­
hon elkészülve u. n. recapituláló cureuson 
vesznek részt Kolozsvárt 1—2 hétig, lo 
vábbá naponta próbaszigorlatokat tart, me­
lyeken az intézettől kívül készültek is díj­
mentesen részt vehetnek.

— legmegbízhatóbb gummi-óvszerek, 
peszáriumok olcsó árban kaphatók Vitárius 
Sándornál, Szent Anna utca 1.

— A llladelllel sztrájk. Filadelfiábó 
táviratozzák: A Central Labour Union elnö 
kének felszólítása a sztrájkra csak a város­
ban magában élő lakosokra szól, mert ba 
41,tálán volna, ha a többi munkásszövetség 

elnökeinek halyeslését nem nyerné meg. Ma

aekkel kiadó. Értekezhetni: Neumann M.

Pm°*Ul5Sztrálkoló külügyi hivatal. Tehe
ránból táviratozzák: A a
fal egész tisztikara sztrájkba lépett, mert a 
tisztviselők már három hónap óta nem kap­
ták meg fizetésüket. a . .

— Gumi különlegességek Győrfy 
Testvéreknél Piaoz-u. 30.

- Rablóhistória. Galambos József 
szabadkai lakos ma éjjel azt “esé^eabúd 
pesti főkapitányságon, hogy kirabolták, iio , 
mikor, ki és hogyan, azt nem tudta meg 
mondani. Ellenben arra kérte » kihal g

igaz valami, Galambos elmulatta a p nzét 
á a mesével szánalmat akart kelteni a fő
kapit^l,B^gj|éptakar6hpénztár mint szö­
vetkezet Plac-utcza 75. az,\ J* t “inyen" 
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— A Royal kávéház legkelleL 
szórakozó helye színház után meleg és hideg 
;Sí »Vai naptól kezdve Szent János
sör állandóan jobb mint a Szalvátor A sö^
házban állandóan bab és káposzta leves. 
Éjjel nyitva. Elsőrendű zene. Kiváló tiszte 
lettel flauer Bertalan, Royal-szálloda tulaj

don°Sl_ Hallotta már, hogy Bárány mű- 
lakatos műhelyében (Piac ú. 66.) milyen j 
és olcsón dolgoznak. Telefon 571.

— Tanuló fizetéssel felv. Cim kiadóban 
- Ne caodálkozzon, hogy oly sok 

vevő jár a Schwartz féle pipásüzletben a 
városházával szemben. Óit csekély havi fi­
zetésre kaphat ön, mindenféle hangszereket 
mindenféle fegyvereket, sport czíkeket, ék 
szereket, látcsöveket, Browining pisztolyokat 
iég és pénzszekrényeket, gramofonokat gra 
mofon femezeket, borotváló gépe ezuet og- 
gaotyus botot, bot esernyőt, bőröndöket es 
még más minden czikkeket.

— Revue Pariatenne a legjobb tavaszi 
divatlap kb. 1000 képpel 2 koronáért kapható
Aozél Antiquáriumában.

- Tavaszi divatlapok óriási válasz­
tékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében, Kossuth-u.

_ a Jelzálog és Hitelbank mint 
szövetkezet Piacú. 30. Ungváry-héz. Műkö­
dését már megkezdte, kö csönöket 
50 fillér heti betétek a’apján, egy törzsbetét 
100 korona kölcsön felvételére jogosít.

— Amerikai bazár, Piac-utca 77 
az. a. már megnyílt.

Terménytőzsde.
debreceni blsományoe távirati Jelent« ig 

Budapest, 1810 febr. 23.
Készáru váltóra lan,

1810. októberi busa .

1910.
Májnál busa 
áprilisi bura . 
Májusi roll .

1909. októberi ross .
1910. áprilisi roxs . 
1910. októberi sab .

Májusi sab 
1910, áprilisi sab 
1910. júliusi tengeri 

májusi tengeri

11.41
1361
13.81

11.42 
18 62 
13.82

9.36 9.37

7.46 7.47

6.61 6.52

Törley
PEZSGŐ.

sU'/uaÉEteií

A legújabb divatu szövetek és a Tiszt­
viselők öns. Egyesületének mintái meg­
érkeztek

Szabó László
férfi szabó üzletébe. Szértiéifl-utcza 1. szám.

A megnagyobbított üzletben a legele­
gánsabb öltönyök, felöltők, alkalmi és diiz- 
ruhák a legkényesebb igényeket is kielé­
gítően é* jutányos árban készülnek.

ügy helybeli, mint vidéki megren­
delések pontosan eszközöltetnek.

w Äm za w w gi ___ w
*1
is Donop és Somossy
$ ozég kirakataiban

* egy ncgrendelésre készült

megtekinthető.
i n.,ig |d
— «MnKM’9El»B»aKn6mmm39BK39|jSgjj

Kossnth-nlcza 1. szám alatt
11 év óta ienálló debreceni első

elektrotechnikai
vállalatomatar: áthelyezem

Piacz-utcai ideiglenes barati»
Nagytralikkal szemben.

Földvári L.
Telelőn 168.

Lichtblau Albert
bank és váltó üzlete

megnyílik 1910. május hú Z-án
Debrecen, Hnnan-iitan uemetFMta-pM8-)

Hemes yyümülcs oltvány eladás.
A Óról Dígenleld ól Dr. ■‘'’‘J?1! 

„ak „ErHÓS.t" HÍlót.l.p«» H»"# 
2—3 éves _ —
gyümölcsfa oltvány

-és 2-3 éves akáosla csemete - 

kapható, Iroda i QlbPiciM, Hossuth-u. w-



I'lXfe. lV }<xÁy- {ji£'t

február 24.

10 ssólg 40 fillér. Montul 
minden «*6 4 fillér, a leg- 
tissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések elfire fizetendők. 
VUikl MikHMtu« Imik ... »álanSélyesel ustalal.

Betöltendő.
Kémot tárealkodóné azonnal állást talál Beth­

len utca 14 Jobboldali utcai lakás.

Adás-vétel.
Il romul lát forduljon bizalommal Löbi 

Gyula ée Tea. látazerészhez Debreczen, 
Piaee-utcea 68. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelel6 számú szemüveget, orrcsip- 
tetőt, lorgnettet kaphat.

önt Is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-étkészle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltök, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület; 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
vetemőnyeknek megfelelő földből. A leg- 
jutáayosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

lakatéi makik legjobb kivitelbe?, pontosan 
és jutányosán készíttetnek Weisz Ede la 
hatosnál Piacz-u. 88. Telefon 759. Ugyan­
ott tanulók fizetéssel felvétetnek.

Naponta frissen pörkölt különféle fajból válo­
gatott kávét saját Üzemű pergelőmön bár­
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki utcza sarok.

Ebédlő-kredenct, étszervizek, függönyök és 
függőlámpák eladók. Ceapő-u. 57.

Vélsz Perenoz
latvan-ltcil 8. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.
tinó órák, legújabb divatu ékszerek leg 
jutányosabb árban, valamint javítások leg 
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Kifolyni 
Piacz-u. 75. Iparbankkal szemben.

PKBKECz&Hl yü<l<íETLEH UJSAü
Világhírű Martell-Cognao J. & P. Martéit 

egyedüli főraktár Debrecen ós vidéke ré­
szére Váray József kereskedésében.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

Jókarban levő szép portál eladó. Értekez­
hetni Lusztig Károly ozégnól.

Kitűnő minőségű asztali bor egy liter 32 
krajozár Félegyházy János fűszer és kávé 
üzletében Piac- és Miklós-utoza sarok.

Iff Antii kárpitosnál kész díványok kap­
hatók. Arany-János u. 88.

I rendszerű női férfi dlvatárnk és bntoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet 
fizetős mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész 
pénz melletti áraknál mindössze 5QI0 ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

Különféle.
[61 fodráSS terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfesték haj­
munka különlegességek csakis Weisz 
Edénó termeiben Piacz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

űagánkutató iroda. Iskola utcza 4. szám Ké 
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekben Krámer József.

AHTiKysRiyn -ípi

legrégibb legnagyobb •' ;

Debreczen, Piivészkert-u. 14. alatt
Mindenféle könyvek, zenemüvek, 
\ újdonságok, régiségek.

BÁMULATOS olcsón kaphatok. 
ÖRlASÍ RAKTÁR!

3 szobás

modern lakás,
egész közel a főtérhez, gáz- 
világitással és tartozékaival

Értekezhetni lehet: Darabos-etezs 38. 
Hám alatt, a keresztépületben.

mint: alma, körte, ősiibaraok, szilfa, kaj- 
szinoarack, ringlóh, meggy ós cseresz­

nyefák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on telül 1.10 Kor.
50 drb on felül 1.— Kor. Asenklvtl i 
magastörzsü birsalma, diófák, diszoserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreezea, Hossnth-aleea.

Felhívás.
Felhívom úgy a polgári 

ruhát, mint az egyenruhát 
viselő úri közönséget és a 
tartalékos tiszt és tisztjelölt 
és egyéves önkéntes urakat, 
tekintve a korán eső húsvéti 
ünnepekre, — szükségleteik 
megrendelését mielőbb esz- 
Iközölni szíveskedjenek, hogy 
időm legyen nagybecsű meg­
rendelőimet a legjobban és 
pontosan kiszolgálhatni.

Tisztelettel:

Prelovszky András
nrl szabó,

egyenruházati Intézete.
Tavaszi szövetuidonságoh menérhezteh!!

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

BBMDBLŐ-1RODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558. nz.

m^gggi

[ Beocsini Portland 6$ Beocsini Román cemenl
nincT Tűzálló tégla,

v I7fl.knla.il kőoor Elszigetelő lemezDisztégla? Kőfedél és aszfalt lemez
és mindennemű építkezési anyag kapható

Lakács Vilmos és Testvére cégnél
DEBRECZEN, Hatvan-uteza 5. *Telefon 308.

Y Kr’|

Y í
■Av.

'■y rH > %„' •

■ ■

I

.
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Az „Egyek és Vidéke önsegélyző szövetkezet«
9 ,910. évi márczlns hó 3-án, dólntán 2 órakor Egyeken saját helyiségében

VI. évi rendes közgyűlését,
valamint a II., vagyis 1904—5. évi évtársulat felszámolását tartja,

melvrc a lieti betétesek és érdekeltek tisztelettel meghivatnak. A* igazgatóság,
ügyek, 1910. február ho 20-an. TÁRGYSOROZAT:

nyereség felosztási javaslata kapcsán a felmentvény megadása
iránti határozathozatal. ................. .... ,

1. A III. 1905. évi évtársulat felszámoló bizottság valasztasa. 
5. Esetleges indítványok.

1. Az igazgatóság évi jelentése. . , f ,
2 Az 1909. évi zárszámadás és mérleg, valamint a tel- 

számóló 1904—5. évi évtársulat vagyon-mérlegének bemutatása.
3 A felszámoló és felügyelő bizottság és az igazgatóság

Váltó számla 
Kötvény „
Pénztár „
Ingatlan „
Felszerelés „

Le: 10% leírás 
Átmeneti kamat előre fizetve

1489.08
148.98

j
kor. fill.

185545 26
147 —

1435 95
4000 —

: 1340 10
2191 99

1194660 30

Tartalékalap számla 
II. éves heti betét

III*
IV. „ „
V. a » n
I. n o o

Betét...................................
Előrevett váltókamat számla 
Visszl. váltó számla . 
Egyenleg mint nyeremény

kor. mi.

1093 61
3932 28

831 49
900 98
822 22

2365 60
16167 51
2411 01

164623 —

1512 60

194660 30

Tartozik Veazteség-nyeremény-számla 1909. deczember hó 31-én. Követel
-----  —j

kor. mi.

16127 74
16 80
73 90

16518 44

I'őkvi
lap

10
89

69
70 
73 
75 
75

kor. I üli.

Tőkekamat adó 
Visszl. váltó kamat számla 
Felszerelésből leírás 
Betétkamat .
Tiszti fizetés 
Üzleti költség . .
Napi dij ....
Adó.......................
Egyenleg mint nyeremény

119
10727

148
951

1320
534
133

1070
1512

16518

21
50
98
96

69

50
60

44

I’őkvi
lap

71
53
70

Váltókamat számla 
Kötvény-kamat számla 
Beiratási dij „

Berkes Máté,
pénztárnok.

Paulovits József, Mucza Alajos,
ig. tag. Íg. tag.

Kelt Egyeken, 1909. deczember hó 31-én.

Az igazgatóság:
Reiner József, Antal János, Zoller Gyula,

Grosz Lajos,
f. b. tag.

Vagyon A

ig. tag. ig. elnök. ig. tag.

A felügyelő bizottság:
Astilán Simon, Magyar Gyula. Weinstock Henrik.

f. 1). tag. f. b. elnök. f. b. tag.

telszámoló 1904-5. évi társulat vagyon-mérlege.

Domány Lajos,
könyvelő.

Tóth János, Mikula Imre,
ig. fa?. ig- tag.

Teher
. .. ]

kor. mi.

.02 ko-
-----------

4119 42
— 08

4119 50

kor.

Ötévi törzsbetéti befizetések . 
Ötévi üzleteredmény . .

3692
427

4119

mi.

50

50

rónájával...................................
Felosztatlan maradvány tart. lő ke javára .

Kell Egyeken, 1909. deczember hó 31-én.Berkes Máté,
pénztárnok. Antal János,

ig. elnök.

A felszámoló bizottság:
Paulovits József, Zoller Gyula, Tóth János, Astilán Simon, Friedman Mór,

rísz. biz. tag. fisz. biz. tag. fisz. biz. tag. fisz. biz. tag. fisz. biz. tag.
Vincze József, Káló Péter, Urbán József, Jakab Mihály,

fisz. biz. tag. fisz. biz. tag. fisz. biz. tag.

A felügyelő bizottság:
Astilán Simon, Magyar Gyula, Weinstook Henrik,

f. b. tag. f. b. elnök. f. b. tag.

Domány Lajos,
pénztárnok.

fisz. biz. tag.

Weisz Izidor, Domán István,
fisz. biz. tag. fisz. biz. tag.
Nyika Mihály,

fisz. biz. tag.

Grosz Lajos,
f. b. tag.

Kygmatott Hiflosaan és Kroro'Px Mnyvnyomdéjéban, Pisai-»tóm 49. a «postával nemben


